

ВЫСТАВКА-ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ АПК ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Ялуторовчане выглядели достойно



Директор Ялуторовского мясокомбината Галина Гройсман знакомит Владимира Якушева с продукцией предприятия

9-10 ноября в Тюмени проходила ежегодная выставка-презентация предприятий регионального агропромышленного комплекса. Открыли её губернатор В. Якушев, председатель областной Думы С. Корепанов, главный федеральный инспектор в Тюменской области А. Руцинский.

Выставка была поделена на семь секторов: «Молоко», «Хлеб», «Мясо», «Рыба», «Овощи», «Птица», «Наука в АПК». Посетители имели возможность отведать продукцию разных производителей и проголосовать за понравившуюся.

Широко представили себя ялуторовские предприятия. Многих впечатлило оформление стенда нашего мясокомбината, они из мяса даже острого смастерили. Свою продукцию выставили также молочный комбинат и ООО «Юнигрэйн». Работники районно-

го отдела культуры помогли оформить уголок фермера Игоря Зайкина в стиле деревенской избы.

В секторе «Наука в АПК» расположилась экспозиция Ялуторовского аграрного колледжа. А рядом с выставочным залом организовали животноводческую ферму, где разместили сельскохозяйственных животных (коров, лошадей, кроликов, домашних птиц и т. д.). Нашлось там место и двум бурёнкам симментальской породы - Ромашке и Бруснике из ООО «Чайка» (с. Киево).

По итогам презентации губернатор вручил дипломы лауреатов выставки регионального агропромышленного комплекса. Гран-при получили три предприятия: КФХ «Зайкина И. А.», ООО «Исеть-молоко», ЗАО «Птицефабрика Пышминская». Вручены также награды участникам Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2012». Среди награждённых - ОАО «Мясокомбинат Ялуторовский».

Алексей ГИЛЁВ

Фото автора



Композиция Ялуторовского острога из мяса

НОВОСТИ

Услуги связи под новым брендом

Представители Тюменского филиала ОАО «Ростелеком» провели пресс-конференцию по итогам ребрендинга, начало которому положено в 2011 году, когда компания приступила к объединению десятков предприятий отрасли в единый холдинг. Это порядка шестидесяти брендов, в числе которых есть и Utel.

Коммерческий директор тюменского филиала Роман Егоров рассказал о том, что сделано за год. В частности, он отметил: «С начала ребрендинга компания полностью пересмотрела свои подходы во взаимодействии с потребителями, разработала свежую концепцию формирования ритейла, а также новые подходы к реализации услуг связи. Для осуществления этих инициатив в регионах страны были открыты четыре флагманских салона, успешно выведены на рынок новые «пакетные» предложения, проведен ребрендинг экстерьеров офисов продаж и административных офисов в более 1200 точках на территории всей страны». Ныне салоны в новом стиле появились в Тюмени, а в перспективе их открытие планируется и в других муниципалитетах области.

В докладе акцентировано внимание на том, что «Ростелеком» позиционирует себя как социально ответственная компания, которая всегда активно поддерживает социально значимые инициативы в регионе, является ведущим универсальным оператором связи. «Кампания по запуску нового бренда заканчивается. Однако эта работа не завершается. Потому как бренд - живой ди-

намичный организм, требующий пристального внимания на всех этапах жизненного цикла. Необходимо повышать квалификацию персонала, выстраивать более гибкие отношения с потребителями», - подытожил Р. Егоров.

После выступления руководителя журналисты задали вопросы, касающиеся деятельности компании. Речь шла об оперативности устранения неполадок связи. Отмечено, что технический цех компании укомплектован полностью, благодаря чему аварийные ситуации устраняются своевременно. Вообще нареканий на качество связи со стороны потребителей становится меньше. Виновниками же аварийных ситуаций нередко являются предприятия других отраслей, которые, ни с кем не согласовывая свои действия, начинают работы на том или ином участке, не зная, что там проходят линии связи, а в результате повреждают их.

От нашей газеты был задан вопрос, планирует ли компания заменить устаревшие коммуникации, чтобы улучшить качество связи в отдалённых населённых пунктах. Р. Егоров ответил, что сегодня на юге области широким фронтом ведётся строительство волоконно-оптических линий. Устаревшие медные сети заменяются новым материалом, который даёт возможность значительно повысить качество цифрового телевидения, высокоскоростного Интернета. «До конца года новыми сетями будет охвачено до восьмидесяти процентов домов Тюмени, Тобольска, Ишима, Ялуторовска», - отметил коммерческий директор.

Алексей ГИЛЁВ

«Поревит» - победитель конкурса

Ялуторовский завод стеновых материалов «Поревит» стал победителем конкурса «На лучшее достижение в строительной отрасли Тюменской области в 2011 году». Специальными дипломами и памятными знаками предприятие отмечено сразу в нескольких номинациях.

В номинации «технология года» завод признали лучшим за изготовление силикатного среднеформатного стенового блока на современном немецком оборудовании Masa Henke. Силикатный перегородочный блок удостоен звания «Продукт года». «Организацией года» названо

ЗАО «Комбинат строительных материалов».

Победа в конкурсе неслучайна, ибо завод «Поревит» имеет 4-й высший уровень автоматизации в мире и производит высокотехнологичные материалы для экологически чистого строительства.

В честь стоящих на страже закона

Свой профессиональный праздник отметили сотрудники Межмуниципального отдела МВД РФ «Ялуторовский». Полицейских, собравшихся во Дворце культуры, поздравили глава Ялуторовска И. Г. Горшков, заместитель главы Ялуторовского района С. В. Скоторенко.

Они вручили сотрудникам полиции заслуженные награды за образцовое выполнение служебных обязанностей, достижение высоких показателей и профессиональное мастерство. Почётных грамот главы города удостоены майор полиции В. Г. Босенко, прапорщик внутренней службы А. В. Пономарев, старший сержант полиции С. Т. Тлемисов, старший лейтенант полиции А. Н. Фатхуллин, капитан полиции А. А. Чумак. Почётные грамоты главы района получили майор полиции И. Б. Ахрименко, старший лейтенант полиции Т. М. Гладкова, капитан полиции С. В. Денисов, капитан юстиции А. А. Иванов, майор полиции Е. А. Шляхтин. Большая

группа сотрудников отдела отмечена Благодарностями глав города и района.

За многолетнюю безупречную службу, добросовестное исполнение служебных обязанностей медалью МВД России «За отличие в службе» 1-й степени награждены прапорщик внутренней службы Е. Г. Евстигнеев, прапорщик полиции В. Е. Кузнецов, прапорщик внутренней службы Л. И. Макаров, подполковник полиции А. Н. Паутов, прапорщик полиции В. А. Севостьянов, старшина полиции Г. В. Солодилов, старший лейтенант полиции А. Н. Фатхуллин. Еще два десятка сотрудников полиции получили медали 2-й и 3-й степеней.

Глава города И. Г. Горшков выполнил поручение председателя областной Думы, вручив начальнику отдела полиции, полковнику полиции А. В. Титенко Почётную грамоту Тюменской областной Думы.

Почётные грамоты Межмуниципального отдела полиции «Ялуторовский» за профессио-

нальную работу и оказание практической помощи в охране общественного порядка вручены подхорунжему, наказному атаману Ялуторовского станичного казачьего общества Е. В. Алексиевко, народным дружинникам Л. Е. Карачагиной, Р. А. Червяк, Н. П. Москвиной, В. А. Афонасенко, Л. А. Колобовой. Благодарности объявлены народным дружинникам Т. А. Бедаревой и Л. И. Вепревой.

В отделе существует добрая традиция - благодарить родителей отличившихся молодых сотрудников. Ныне такие письма направлены родителям М. Ю. Гусева и П. А. Черепанова.

Участники торжественного собрания почтили минутой молчания память сослуживцев, погибших при исполнении служебных обязанностей, - А. Н. Артемьева, А. А. Сидоренко, С. М. Ухалова, В. Н. Подолько, О. Г. Хомутских.

В честь виновников торжества лучшие творческие коллективы Дворца культуры исполнили концертные номера.

Анатолий МЯСНИКОВ

Межрайонная ИФНС России № 8 по Тюменской области
20 ноября 2012 года, в 10-00, проводит семинар на тему:
«Изменения в законодательстве по исчислению специальных режимов (УСН, ЕНВД)» в здании налогового органа: г. Ялуторовск, ул. Комсомольская, 11.

НОВОСТИ

В больнице - перемены

В 2012 году продолжилось улучшение материально-технической базы государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тюменской области «Областная больница № 23» (г. Ялуторовск).

С первого марта первичное сосудистое отделение, в состав которого входят неврологическое и кардиологическое отделения с блоком интенсивной терапии и палатами ранней реабилитации, приняло первых пациентов после завершения капитального ремонта 3 этажей терапевтического корпуса стационара. В рамках региональной программы модернизации здравоохранения первичное сосудистое отделение оснащено в соответствии с Порядками оказания медицинской помощи самым современным диагностическим и лечебным медицинским оборудованием.

Сегодня полностью завершены капитальный ремонт детского поликлинического и травматологического отделений больницы. На эти цели были выделены средства из областного бюджета. Благодаря проведенному ремонту значительно улучшились условия пребывания пациентов в отделениях. Учитывая, что город Ялуторовск расположен рядом с пересечением двух автомобильных трасс федерального значения, в ГБУЗ ТО «Областная больница № 23» на базе травматологического отделения организован межрайонный травматологический центр второго уровня, который предназначен для оказания специализированной травматологической помощи пациентам из близлежащих районов: Заводоуковского, Юргинского, Упоровского и Омутинского. Кроме того, для травматологического центра в рамках региональной программы модернизации в 2012 году получено современное высокотехнологичное оборудование, позволяющее разнообразить методы обследования, лечения и вывести их на качественно новый уровень. С октября отделение на 35 коек начало работу в полном объеме.

В 2012 году также в рамках программы модернизации были выделены и освоены больницей финансовые средства в размере 1,5 млн. руб. на текущие ремонты в подразделениях больницы: родильном отделении (инженерные сети подвала), ФАПх в Хохлово, Беркуте.

В текущем году из бюджета области дополнительно выделены финансовые средства для проведения капитального ремонта отделения анестезиологии и реанимации, перехода в терапевтическое отделение, ремонта лестничных площадок терапевтического корпуса. По результатам проведенных конкурсных процедур заключены договоры с исполнителями работ. Ремонтные работы активно ведутся, должны завершиться в конце ноября.

Столь масштабные ремонтные работы повлекли за собой временные неудобства для пациентов и персонала, связанные с вынужденным переводом больных в другие отделения, перераспределением потоков пациентов. Но все эти временные трудности во имя благой цели - повышения качества медицинской помощи и комфортного пребывания пациентов в нашем лечебном учреждении.

Зоя СУСЛОВА,
зам. главного врача
по медицинскому
обслуживанию населения

ВЫСТАВКИ

«Историю рассказывают деньги»

- так называется выставка, открывшаяся в краеведческом музее. Приурочена она к 85-летию Ялуторовского музейного комплекса. Всего в коллекции насчитывается более трёх тысяч монет и бумажных денежных знаков, самые интересные экземпляры можно увидеть в витринах. На первую экскурсию пришли студенты филиала нефтегазового университета, местные коллекционеры-нумизматы.

Из рассказа заведующей экспозиционно-выставочной деятельностью Ирины Петелиной гости узнали историю возникновения денег на Руси, откуда появилось слово «рубли», а также, что можно было купить на медную монету в прошлые столетия. Например, в 1724 году четыре пушкаря получали по 16 рублей денежного жалования, годовой доход ремесленника в среднем составлял 20 рублей. В 1761 году пуд ржаной муки стоил 8 копеек, а доброй пшеничной - от 17 до 20, овёс - 11...

Начинается выставка с монет, датированных первой половиной XVIII века. Это необычные квадратные деньги, выпускавшиеся при императрице Екатерине I в ограниченном количестве. Представлены сибирские монеты номиналом от полушки до 10 копеек, широко распространённые в наших краях с 1766 по 1781 годы; медные деньги и бумажные ассигнации XIX века, которые были в обращении у местного населения. Отдельное место в экспозиции занимают денежные знаки времён революции и войн первой половины XX века. Здесь можно увидеть царские купюры, знаменитые «керенки» Временного правительства, казначейские знаки колчаковских времён. За-



вершается экспозиция денежными знаками советского и постсоветского периодов.

Особый интерес представляет клад бумажных денег дореволюционного периода и первых лет Советской власти, переданный в 1990 году в дар музею ялуторовчанином Иваном Васильевичем Марковым. Денежные раритеты он нашёл в конце 1940-х в печной трубе при сломе старого дома.

В одной из витрин - несколько десятков недавно отреставрированных монет, а рядом (для сравнения) лежат те, которым ещё предстоит пройти этот тру-

доёмкий и дорогостоящий процесс. По словам главного хранителя музейного комплекса Елены Попцовой, на сегодняшний день требуется срочная реставрация одной тысячи монет.

Своеобразная выставка юбилейных монет, но в электронном варианте, представлена в информационном киоске музея. Здесь экспонаты можно рассмотреть не только в увеличенном виде, но и со всех сторон.

Посетить выставку монет и денежных знаков можно до конца года.

Светлана НЕЧАЕВА
Фото автора

ЛЮДИ ПРИТОБОЛЬЯ

Так держать, Фариза-апа!

Фаризу Халилловну Кадырову в родном Новоатъялово, да что там говорить, далеко за его пределами, любят, ценят и уважают. Недавно она отметила 80-летний юбилей. С этой датой её поздравили не только родные и друзья, но и односельчане, гости из Тюмени и Ялуторовска. Побывали у Фаризы Халилловны и мы.

Подъехав к дому, вхожу в просторную ограду, сплошь покрытую ещё зелёной травкой-муравкой. На высоком крыльце появляется энергичная женщина.

- Проходите, я вас давно жду! - улыбается радушая хозяйка. Сразу же она меня усадила за стол с угощениями, а иначе, говорит, разговора не получится...

Фариза Халилловна из местных: родилась и выросла в деревне Озерной. После окончания Асланинской школы поступила в Ишимский сельскохозяйственный техникум. Получив диплом агронома, приехала работать в Новоатъялово. Вскоре вышла замуж за лесника по имени Аблалим. Вспоминает, как в первый год удалось собрать такой высокий урожай зерна и овощей, что колхозникам на зарплату в банке выдали полный мешок денег!

Но жизнь такова, что в ней происходят порой крутые перемены. В 1965 году Ф. Х. Кадыровой предложили возглавить сельскую библиотеку. Согласилась без особых раздумий. Сама с детства любила читать, да и всё легче, чем на колхозных полях, тем более, когда на руках маленькие дети. К новой работе женщина сразу прикипела душой. Заочно окончила Тобольское культпросветучилище, да так и трудилась библиотекарем до самой пенсии.



Как человек инициативный, ответственный, трудолюбивый выполняла много общественных поручений. Для механизаторов и доярок постоянно приносила свежую прессу, знакомила с книжными новинками, выступала в агитбригаде. Нередко во время страды выезжала на поля, чтобы самой увидеть, как идёт уборка, а ранним утром следующего дня свежая передовица в стенгазете уже висела в конторе.

Была Фариза Халилловна депутатом сельского Совета, членом общественно-госуда и группы народного контроля, пропагандистом, проводила политинформа-

ции среди молодёжи, занималась паспортизацией населения и кадровой работой.

В Доме культуры проводила вечера, организовывала концерты и спектакли. А ещё много лет активно сотрудничала с нашей газетой. В 60-80-е годы внештатный корреспондент постоянно сообщала новости культурной жизни, писала о передовиках сельского хозяйства и проблемах селян.

За трудовые успехи Ф. Х. Кадырова награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», юбилейными. До сих пор бережно хранит не только многочисленные грамоты и дипломы, но и красочно оформленные альбомы с вырезками из газет о земляках и родном селе, удостоверения и протоколы заседаний, журналы, напоминающие о её общественной деятельности.

Выйдя на заслуженный отдых, Фариза Халилловна не позволила себе просто сидеть дома - не такой она человек. Несколько лет возглавляла местную ветеранскую организацию, продолжала писать в газеты «Ялуторовская жизнь» и «Янарыйш». До сих пор держит баранов, кур, собирает ягоды, зимой для уже взрослых пятерых внуков и двух маленьких правнуков вяжет носки да варежки.

Вместе с супругом они вырастили и воспитали трёх детей: Алсу, Эльмиру и Ильнура. К сожалению, муж, с которым прожила более пятидесяти лет, уже ушёл из жизни. Но дочери не дают маме отчаиваться, навещают её каждую неделю.

Светлана НЕЧАЕВА
Фото автора

НАДЁЖНАЯ СВЯЗЬ

Холодно и пасмурно?

Переселяйтесь в Интернет

Как сделать так, чтобы самый унылый осенний месяц стал интереснее? Ответ знает Петр Кнопкин. Он уже приобрел USB-модем в салоне «Ростелекома» и подключился на тариф «Кнопкины точка ру + модем». Как Кнопкину объяснили в «Ростелекоме», приобретенный модем поддерживает стандарт 3G (высокоскоростной мобильный Интернет), который в настоящее время готовится к запуску на территории Тюменской области.

Комплект подключения		Платеж
Тариф «Кнопкины точка ру + модем»		150 руб. единовременно, зачисляется на лицевой счет
USB-модем		900 руб.
Услуга «Пакет безлимитный»	Первый и второй месяц	149 руб./мес.
	С третьего месяца	1500 руб./мес.

Акция «Месяц мобильного Интернета в подарок» действует до 31 января 2013 года. С третьего месяца пользования мобильным Интернетом за «безлимитку» начисляется абонентская плата 1500 рублей в месяц. Однако каждый абонент сможет сам выбрать, как в дальнейшем ему пользоваться Интернетом. К примеру, для просмотра прогноза погоды и электронной почты достаточно «Пакета 50 Мб» за 110 рублей в месяц. Стоимость трафика и размер абонентской платы за пользование пакетными предложениями не меняются при поездках по УрФО, то есть с мобильным Интернетом «Ростелекома» можно путешествовать, не думая о дополнительных затратах. Подробнее об услуге можно узнать по телефону 8-800-300-18-02 (или 118-02 с городского телефона).

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Время предъявляет новые требования

Нынче на городской и областной августовских педагогических конференциях перед системой образования поставлены задачи межведомственного взаимодействия в обучении и воспитании подрастающего поколения. Поэтому, кроме руководителей образовательных учреждений Ялуторовска, специалистов администрации, на расширенное совещание пригласили представителей всех отраслей социальной сферы.

После информации об исполнении решений предыдущего заседания и утверждения плана работы на предстоящий учебный год участники заседания рассмотрели программу «Выявление и развитие молодых талантов на 2012-2015 гг.». Проект создан на основе подобных программ, реализующихся в области образования, молодежной политики, культуры, спорта. Одна из его главных задач - межведомственное взаимодействие по работе с одаренными детьми на муниципальном уровне. Среди проблем, которые будут решаться в ходе реализации программы, заместитель главы города, председатель совета Н. А. Никитина назвала отработку механизма взаимодействия «учреждение - талантливый ребёнок - родитель»; внедрение системного взаимодействия образовательных учреждений с учреждениями дополнительного образования всех ведомств; включение в работу с одаренными детьми таких направлений, как журналистика, искусство, музейное дело. Проект одобрен и единогласно утверждён.

Большая часть заседания совета посвящалась обсуждению проблемы нехватки в учреждениях и на предприятиях города

Первое в этом учебном году заседание совета по реализации приоритетного национального проекта «Образование» прошло в администрации города

квалифицированных кадров. Ведущий специалист по труду и социальному партнёрству администрации города К. А. Решетников в своём выступлении отметил: «Квалифицированные специалисты рабочих профессий стали дефицитом во многих отраслях (сегодня на городском рынке труда более 60 % вакансий - рабочие профессии). Анализ ситуации показывает, что стандарты профессионального образования необходимо адаптировать к требованиям производства. Здесь важно, чтобы работодатель тоже включился в процесс образования. Только на условиях партнёрства можно подготовить специалиста, отвечающего всем современным требованиям. Для этого необходимо заключать трёхсторонние соглашения между учреждениями образования, работодателями и выпускниками о прохождении производственных практик, стажировок, закреплении молодых специалистов на производстве. Кроме того, нужно повышать престиж рабочих профессий».

Для решения этих задач совсем скоро в области откроются многофункциональные центры прикладных квалификаций. Один из таких создаётся и на базе ялуторовского аграрного колледжа. Подробнее об этом рассказал его директор В. Н. Агапов.

Для работы с детьми и семьёй по профессиональной ориентации специалисты городского комитета образования совместно с детскими садами и школами разработали специальную концепцию. Её основные цели,

направления, методы работы, ожидаемые результаты озвучила председатель комитета образования Е. П. Филиппова, подчеркнув, что сегодня перед подведомственными учреждениями стоят новые задачи для поддержания конкурентоспособности и мобильности выпускников в трудоустройстве. Для реализации своих профессиональных планов им необходимы знания, которые в случае изменения ситуации на рынке труда или потери работы помогут быстро переориентироваться. Концепция ляжет в основу профессионально-профориентационной работы образовательных учреждений города.

В мероприятиях профориентационной направленности, работе по трудоустройству несовершеннолетних, создании для молодых ялуторовчан рабочих мест активно участвуют и учреждения молодежной политики. С докладом на эту тему выступила заместитель председателя комитета по молодежной политике Л. Ю. Жукова.

Председатель комитета по развитию экономических связей и потребительского рынка С. А. Стрельников добавил: «Для развития предпринимательства правительство области реализует долгосрочную целевую программу «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства в Тюменской области». Проект предполагает организовать в Ялуторовске обучающие курсы для действующих и молодых начинающих предпринимателей. Подобные занятия планируются и для старшеклассников».

Участники заседания согласились, что это ещё одно новое и интересное направление в профориентации.

Светлана НЕЧАЕВА

ПУТЕШЕСТВЕННИКУ НА ЗАМЕТКУ

Малайзия - всё самое лучшее

Говорят, кто побывал в Малайзии, видел всю Азию в миниатюре. Эта страна - наследие трех древнейших цивилизаций: индийской, малайской и китайской. Буддийские храмы соседствуют с мусульманскими мечетями и христианскими церквями, а колониальная архитектура и китайские пагоды уживаются на одной улице с ультрасовременными небоскребами.

Курорт-центр ГЛОБАЛ-ТУР сегодня предлагает и нам побывать в этой удивительной стране.

Куала-Лумпур. Этот город претендует на звание красивейшего на планете. В столице Малайзии построен не раз показанный в фильмах небоскреб «Петронас», состоящий из двух башен-близнецов. Там же можно увидеть самые разнообразные шедевры архитектуры: резиденцию британского губернатора, огромную Национальную мечеть, великолепный Китайский храм с источником живой воды. У Королевского дворца можно сфотографироваться с почётным караулом, а потом подняться на смотровую площадку 4-й по высоте телебашни в мире. А ещё в Куала-Лумпуре разбиты уникальные парки, где можно наблюдать за жизнью бабочек, птиц, оленей и цветением орхидей.

Малакка - древняя столица. С этого города началась история страны, и он до сих пор хранит древние малайские тайны. Экскурсия проведет нас по развалинам португальской крепости и полноразмерной копии корабля-музея, на котором португальцы колонизировали Малайзию. Гуляя по городу, осмотрим мечети и храмы, а на торговых улочках купим уникальные сувениры, сделанные руками местных ремесленников.

Город в облаках. В горах на высоте 2000 м в 50 км от Куала-Лумпура расположен самый известный развлекательный комплекс страны - Гентинг. Здесь водные горки соседствуют с головокружительными «американскими», над искусственным озером возвышается веселая карусель, здесь же построен самый большой в мире



Ночная панорама Куала-Лумпура

подвесной мост. Экстремалы оценят бассейн для сёрфинга с волной в 2,5 метра, а любители развлечься найдут себе место на дискотеках и в ресторанах.

Райские острова. Малайзия предлагает для отдыха туристов множество чудных островов: древний Лангкави, непознанный Борнео, романтический Пенанг, уютный и закрытый от муссонных ветров Пангор, заповедный Реданг. Можно ради красивой легенды побывать на о. Тиоман, который стал последним пристанищем мифической принцессы Дракона. Главное, что на всех островах есть белоснежные пляжи, комфортабельные отели, а сервис поддерживается на высочайшем уровне.

Малайзия хороша тем, что подходит для отдыха умудренных опытом туристов и начинающих путешественников, влюбленных пар и шумных семейств, любителей спокойного отдыха и тех, кто гонится за острыми ощущениями.

Программы, продолжительность и стоимость туров могут быть разными. Например: 10 ночей на острове Лангкави + 2 ночи в Куала-Лумпуре - **от 64000 руб. на одного человека**; 10 ночей в Куала-Лумпуре + 2 ночи в Бангкоке (столица Таиланда) - **от 46000 руб. на одного человека**.

КУРОРТ-ЦЕНТР **GLOBAL TOUR** г. Ялуторовск, ул. Ленина, 29
Тел. +7-952-687-5580

СООБЩАЕТ 01

Операция «Водоисточник»

В городе и населённых пунктах района проведена осенне-зимняя проверка противопожарного водоснабжения.

Проверены 458 водоисточников, из них 361 пожарный гидрант, 65 пожарных водоёмов, 29 водонапорных башен и 3 пожарных пирса. В ходе проверки выявлено, что в Ялуторовске в неисправном состоянии находятся 3 пожарных водоёма (на территориях бывшего склада ООО «Оптторг» по ул. Холодильной, филиала ГОУ ВПО «ТюмГНГУ» по ул. Бахтиярова и ОАО «АТП № 10»). Также неисправны 3 пожарных гидранта, которые состоят на балансе МП «Водопроводно-канализационные сети».

В населённых пунктах района в неисправном состоянии находятся 3 пожарных гидранта в Памятном, 2 пожарных водоёма - в Криволюкской и Анисимовке.

Близятся холода, а потому главам администраций и руководителям обслуживающих организаций необходимо обратить особое внимание на очистку водоисточников от снежных заносов. В

сёлах и деревнях района во время сильных морозов нужно своевременно отогревать водонапорные башни, чтобы в случае пожара была возможность заправить пожарный автомобиль водой.

По итогам проверки за нарушение норм и правил пожарной безопасности, связанных с устройством и эксплуатацией наружных противопожарных водоисточников, к административной ответственности привлечены одно должностное и три юридических лица.

По-прежнему полностью отсутствует противопожарное водоснабжение в пяти населённых пунктах Ялуторовского района: в Канье, Куликах, Менгаре, Малом Карабаше и Малой Тихвине. Этот вопрос вынесен на рассмотрение районной комиссии по чрезвычайным ситуациям.

Булат ТЮЛЮБАЕВ,
заместитель начальника
81-й пожарной части

НОВОСТИ

В Ялуторовске прошёл большой выборный Круг казаков



В Ялуторовске прошёл большой выборный Круг Ялуторовского станичного казачьего общества Южно-Тобольского отдельного казачьего общества Войскового казачьего общества «Сибирское Казачье Войско».

Съехались представители казачьих обществ со всего юга Тюменской области. С благословения настоятеля Успенско-Никольского храма иерея Георгия (Санникова) после традиционного молебна Круг начал свою работу.

Вначале атаман Южно-Тобольского казачьего отдела подъ-

есаул Виталий Иванович Ночевка поздравил ялуторовских казаков с таким знаменательным событием и вхождением Ялуторовского станичного казачьего общества в государственный реестр казачьих обществ России. Также рассказал о своем посещении IV Всемирного казачьего конгресса, который прошёл в городе Новочеркасске, о сегодняшнем состоянии стратегий развития российского казачества.

В процессе работы Круга выбрали нового атамана станицы, утвердили новую структу-

ру правления, поименный личный состав. Определены дальнейшие направления развития Ялуторовского станичного казачьего общества. Оглашены имена казаков, отличившихся в несении службы. На торжественном построении 14 вновь вступивших в общество казаков приняли «Казачью Клятву» на Животворящем Кресте и святом Евангелии.

Виктор БЫКОВ,
подъесаул,
заместитель атамана ЯСКО
по работе с общественностью



ЧИТАТЕЛЬ - НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

Встреча молодых педагогов

Недавно в Старокавдыкской средней школе собрались представители педагогического сообщества со всего района. Начинаящих учителей из Коктюля, Бердюгино, Беркута, Старого Кавдыка, Зиново, Новоатялово и Киёво пригласили на День молодого педагога.

Учителя-стажисты делились с ними педагогическим опытом: приёмами ведения урока, организацией классного коллектива, эффективными способами взаи-

модействия с родителями, методами подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации и Единому государственному экзамену. Участники Дня молодого педагога побывали на мастер-классе у Ольги Леонидовны Козловой, Натальи Алексеевны Протасовой. Елена Николаевна Ширяева рассказала о формах и методах работы классного руководителя с родителями. А Ольга Юрьевна Пелюшкевич провела классный час на тему: «Моя семья - мои успехи»

с участием педагогов, учеников и их родителей.

Значимым событием дня стали уроки-дебюты молодых учителей Старокавдыкской школы Марии Викторовны Тарасовой и Эллы Хасановны Хасановой.

Затем состоялся «круглый стол», где своими впечатлениями о прошедшем дне поделились и опытные, и молодые учителя.

Елена ХАРЬКЕВИЧ, от имени педагогов Старокавдыкской средней школы

Представили социальные проекты

В Тюмени при поддержке областного благотворительного фонда состоялась вторая выставка социальных проектов с участием представителей общественных и некоммерческих организаций. Ялуторовский район предложил два проекта: «Оглянись, здесь жила деревня» (реализовал его передвижной культурный комплекс совместно с ве-

теранской организацией) и «Мы вместе», который координирует Криволукская библиотека-клуб.

Для защиты проектов участники подготовили устные доклады и продемонстрировали слайд-презентации. В этот же день наши сотрудники участвовали в мастер-классах, посвящённых актуальным проблемам социальной жизни: «Роль молодёжи в решении социальных проблем» и «Об-

щественный потенциал для развития территорий». Завершением первого дня стала церемония награждения, где учреждения получили дипломы и денежные сертификаты. В программу второго дня вошло пленарное заседание.

Наталья ТУЗ, заведующая отделом библиотечно-информационной деятельности

В поиске новых идей

В молодёжном социально-деловом Центре прошла осенняя школа молодёжного актива «Дебаты-2012». Участниками встречи стали учащиеся, студенты образовательных учреждений города и активисты клуба молодых инвалидов «Созвездие».

Ребята учились «мозговому штурму», умению отстаивать свою точку зрения, действовать в непредсказуемых ситуациях. В игре «Референдум» создали проект на тему: «Спортивная и досуговая деятельность молодёжи в Тюменской области». Спикеры каждой команды защищали свои программы, а затем выбрали лучшие.

Влад МИРХАЛИЛОВ
Фото Андрея Петелина



БЛАГОЧЕСТИВОМУ ЧИТАТЕЛЮ

В день праздника иконы Казанской Божией Матери

В воскресный день 4 ноября Ялуторовск проснулся в белом наряде: снежок покрыл дома, деревья, тихие улочки и величавые православные храмы. Весёлый перезвон призывал христиан на Божественную Литургию. Полные храмы в день почитания Царицы Небесной говорят о том, что к ней обращаются многие и получают помощь, возносят благодарственные молитвы и стараются как можно дольше пребывать в молитве.

После службы желающие пополнить свои запасы на зиму посетили ярмарку. На Сретенской площади продукцию представляли сельские производители и предприниматели. Во всём в этот день был выдержан такт: пока не закончилась служба в храмах, не открывали и ярмарку.

На сцене под открытым небом шёл концерт: сменяя друг друга, пели и танцевали русские, татары, немцы, представители других народностей, проживающих в Ялуторовске.

У верующих была возможность направиться в Богородице-Ка-

занский храм в селе Романовское. Более сорока лет прошло с тех пор, как исчезло с лица земли это село, только на фотографиях сохранилась разрушенная церковь. А сегодня в чистом поле нас встречает прекрасный храм в голубом наряде с золотыми маковками и крестами. Радостно в гостях у Пресвятой Богородицы в возрождённом храме: рядом стоят дети и взрослые, те, кто когда-то жил на этой благодатной земле, и те, кто недавно взял здесь участки, чтобы построить дома, нарожать детей и вновь возродить исчезнувшее село. Так, как это было в 1876 году, когда строилась Богородице-Казанская церковь. История донесла до нас генеральный план застройки села, утверждённый Генерал-губернатором Тобольским в 1888 году, где 120 дворов, две улицы - Романовская и Ялуторовская, пофамильно указаны его жители, они же и строители храма. Раньше строили всем миром, и всё лучшее шло на благоустройство храма. Сейчас в восстановление святыни внесена леп-

та и благотворителей, и государства, которое возвращает то, что было разрушено системой в годы лихолетья.

Из разных мест приехали на престольный праздник православные - Ялуторовска, Беркута, Слободы-Бешкиль, Тюмени, с Севера...

В переполненном храме служит водосвятный молебен и соборно читается акафист Царице Небесной. Иерей Георгий (Санников) окропляет присутствующих святой водой и обращается к ним с проповедью. Проникновенно звучат его слова о сохранении семьи, православной веры, ведь от этого зависит и судьба России.

А потом православные заехали в Южную, где накануне установили часовню во имя святого великомученика Георгия Победоносца. Проведя день в молитве, с большой радостью и благодатью православные разъехались по домам.

Надежда КОТОВА, директор духовно-просветительского Центра

Строки из писем

Несколько дней на нашей улице Лермонтова дорожники приводили в порядок ковчег, всё выполнили аккуратно. Такое отношение к благоустройству города нас только радует.

Назима и Николай СЮНИКАЕВЫ

Возвращение к истокам мастерства

Когда в Ялуторовск на поселение привезли декабристов, им, как «государственным преступникам», разрешалось заниматься земледелием, торговлей и медициной, но категорически запрещалось обучать детей, так как правительством опасалось (и не без основания) их влияния на молодое поколение. В 1839 г. в Ялуторовск был назначен протоиереем молодой священник Стефан Яковлевич Знаменский, благодаря содействию которого Иван Дмитриевич Якушкин смог осуществить свою мечту и организовать в Ялуторовске школу, сначала (в августе 1842 г.) - для мальчиков, а в 1846 году - для девочек, первую в Сибири женскую гимназию. По её образцу появились такие же учебные заведения в Омске и Тобольске. Большое значение в процессе обучения Иван Дмитриевич придавал практике. Поэтому в школе для мальчиков проводилось обучение механическим навыкам, а в гимназии для девочек велись занятия по рукоделию. Обучение проводили местные мастерицы - очень умелые рукодельницы. Работы учениц были высокого качества и на ярмарках очень быстро раскупались.

Сегодня благодаря новым технологиям чего только ни придумано! Но по-прежнему нет ничего ценнее ручной работы, хранящей тепло и колдовство мастера. Земля русская испокон веков славится мастерами, людьми, умеющими своими руками создавать и творить настоящую красоту. Через искусство народных промыслов отслеживается связь прошлого с настоящим.

В жизни каждого человека происходит много хорошего и интересного, а особенно в жизни рукодельниц. На творчество их может вдохновить самая малость - увиденная картинка, сочетание цветов или маленькая безделушка. Согласитесь, приятно провести время в обществе таких людей и, оторвавшись от повседневной суеты, окунуться в изобилие душевного тепла и творчества. Встречаться, общаться и обмениваться положительной энергией, творческими планами таким людям просто необходимо не только по какому-то особому поводу или в праздничные дни...

И такая встреча состоялась! Вспоминая организатора первой в Сибири женской гимназии и помощника местных умельцев Ивана Дмитриевича Якушкина, ялуторовские мастера собрались в доме его друга М. И. Муравьева-Апостола. Собравшиеся мастерицы с трепетом рассказывали о том, как рукоделие стало неотъемлемой частью их жизни, потребностью и необходимостью, чтобы уметь выразить состояние своей души. А какие работы они принесли с собой для показа - глаз не оторвать! Здесь были и картины, и вышивки, и украшения, и кухонные, бытовые принадлежности - одним словом, всё, что делает нашу жизнь красивее. В конце встречи мастера единодушно согласились - нужно встречаться регулярно, а желающих освоить какое-нибудь ремесло с удовольствием научат.

Наталья АРТЕМЬЕВА, научный сотрудник музея Декабристов

Подарок к юбилею села

В 1991 году от короткого замыкания сгорел в Бердюгино Дом культуры. Уцелела только кирпичная кинобудка. Много лет она напоминала об уничтоженном огнём здании.

Нынешним летом волонтеры решили её разукрасить. Глава Петелинского сельского поселения В. М. Решетникова поддержала предложение молодёжи. Обсудив проект и его стоимость, ребята взялись за дело.

Опыта граффити, к сожалению, не было, но всё-таки азарт не покидал молодых. Самыми

смелыми (теми, кто расписывал верхнюю часть) оказались Дмитрий Зырянов и Наталья Лысенко. На нижнем ярусе работала Анастасия Бабушкина, а Богдан Ивашко и Артём Кормин перетаскивали леса. Остальные ребята активно помогали. На работу ушло 45 баллонов краски. Но волонтеры остались довольны. Получился своеобразный подарок к 275-летию села. Они надеются, что теперь этот красочный объект будет радовать и приезжих, и односельчан.

Ольга СТАСЮК



Разукрашенная кинобудка теперь радует и приезжих, и сельчан

Сорок пять лет В строю



14 ноября 1967 года в Москве Министром связи СССР был подписан приказ за № 848 «Об организации Дирекции радиорелейной линии и ретрансляционной телевизионной станции» Тюменского областного производственно-технического управления связи Министерства СССР»

«Постойте, постойте, - возразят старожилы, - телевидение в Тюмени появилось на десять лет раньше!». Они правы: первая телепередача состоялась в Тюмени в 1957 году, тогда был показан фильм «Белая акация». Но еще раньше около почтамта в центре Тюмени начали возводить буровую вышку. Сомнения по поводу назначения буровой рассеяла публикация в «Тюменской правде» от 25 октября 1957 года, в которой сообщалось: «Благодаря тому, что телецентр строился общественностью города и коллективом энтузиастов телевидения, оборудование его обошлось вместо миллиона всего лишь в 150-200 тысяч рублей. Пробные передачи проводятся из студии телецентра ежедневно, с 6 часов до 8 часов вечера». А написал эту заметку первый главный инженер телецентра Николай Сергеевич Стоянов, который вместе с другими радиолюбителями собирал телепередатчик. В 1966 году была построена новая «настоящая» телевышка на улице Пермякова, а самым известным человеком в городе стала первый диктор Маргарита Глущенко.

Для нас, телезрителей, телевидение - это дикторы и телеведущие, которых мы видим на экранах, операторы, редакторы и режиссеры, чьи фамилии мы читаем в титрах. Но у телевидения, как у Луны, две стороны: и на невидимой ее стороне те, кто обеспечивает передачу сигнала из телецентра на телеприемники. Вот они, эти люди «с другой стороны Луны», отмечают в этом году свой юбилей.

Сначала название организации в виде аббревиатуры выглядело ДРРП и ТС, потом ОРПС, позже ОРТПЦ, теперь - филиал ФГУП «РТРС» «Урало-Сибирский региональный центр» (с 31 октября 2003 года). На предприятии сегодня трудятся более пяти сот человек. Если сложить высоту всех мачт, то получится расстояние около 17 000 метров. Самые высокие антенно-мачтовые сооружения в селе Шабаново (Омутинский р-н) - 246 метров, в с. Гагарино (Ишимский район) - 225 метров, в городе Нижневартовске - 192 метра, в поселке городского типа Белый Яр (Сургутский р-н) - 192 метра, в Тюмени и Тобольске - по 180 метров. Все эти объекты были построены и отлажены с участием тюменских специалистов.

Тех, кто трудился в организации с первых дней ее создания, осталось не так уж и много. Двое из них - Галина Аркадьевна Дубровина, награжденная орденом Ленина, и Почётный радист Анатолий Николаевич Ищенко поделились своими воспоминаниями о былых временах. Галина Аркадьевна после Новосибирского института связи до Тюмени успела поработать на алтайской целине. В шестидесятые в Тюменской области разворачивалась своя целина - нефтяная, в тайге

и тундре строились новые города и поселки, в них, как и в Тюмени, в качестве телевышек ставили буровые и создавали телестудии. Предстояло объединить все это в единую сеть и соединить ее с Москвой - создать, как сейчас принято говорить, единое информационное пространство.

Как вспоминает Галина Дубровина, хотя после войны прошло больше двадцати лет, но страна жила еще по законам фронта. Даже обычные дела обозначались военными терминами: «наступление на целину», «битва за хлеб». В Тюменской области шла «битва за нефть», а это значит, поставленную руководством задачу надо было выполнить любой ценой, не считаясь ни со временем, ни с затратами. Также было с радиорелейной линией для передачи сигнала из Москвы. Дали приказ начать трансляцию московских передач в Тюмени в канун пятидесятилетия Октябрьской революции, а в Тобольске - до конца года. Надо было монтировать релейную связь от Кургана на Тюмень. К осени вышки уже поставили, но оборудования все еще не было.

Все радиозаводы работали тогда на военку, поэтому продукции гражданского назначения производился мизер. Вот и приходилось выпрашивать у военных оборудование для релейной связи из того, что отслужило по нормативам свой срок, но было исправно. Для линии до Тюмени дали ТМ110, ранее работавшую на правительственной спецсвязи, а для линии от Тюмени до Тобольска - мобильную систему для быстрого развертывания в полевых условиях Р-406.

Анатолий Ищенко, в то время специалист телецентра, участвовал в монтаже релейки до Тюмени. К празднику смонтировали, требовалось только время, чтобы точно направить принимающие и передающие антенны. Но времени сделать это как положено уже не было. Телезрителей в Тюмени оповестили, что 7 ноября они увидят прямую трансляцию парада с Красной площади. Тогда поставили одного монтера с биноклем на каждую вышку, другого - на настройку. Вышки стояли через 50-60 километров, и только армейские бинокли позволяли хорошо разглядеть жесты махающих. Так, по несколько часов, на ледяном ветру, поворачивая антенну вручную, «ловили угловые градусы». И все-таки парад показали.

Полевая релейка до Тобольска размещалась на 26 ЗИЛ-131 и 10 прицепах. На улице уже стояли холода, чтобы растянуть антенну, пришлось забурить в мерзлый грунт металлические держатели под растяжки, потом с помощью артиллерийской буссоли направить принимающую антенну на радиолуч передатчика. Вся система работала в автономном режиме: электрогенера-

тор обеспечивал энергией аппаратную и передатчик, но отапливалась только будка аппаратной, где нормально мог разместиться лишь один оператор. И все же, несмотря на все трудности, 31 декабря 1967 года сигнал из Москвы дали. Еще утром, когда монтировали на пригорке возле железной дороги последнюю антенну, прошел первый поезд из Тюмени в Тобольск. Железнодорожники тоже уложились в плановый срок. Пассажиры торопились домой, чтобы встретить с родными Новый год и посмотреть обещанный «Голубой огонек». Их ожидания сбылись.

В таком же ударном темпе потянули релейки на Север, на Ишим. Много еще было трудностей, побед и курьезов. В начале семидесятых, чтобы обеспечить трансляцию из Москвы в труднодоступные районы, был запущен спутник «Молния-1», но оборудования для приема все еще не хватало. И опять областное руководство вышло на военных с просьбой помочь нефтяникам. Те передали устаревшие станции слежения и наведения ракет, способные принимать сигнал со спутника. Однако такая система не была рассчитана на прием широкого звукового диапазона. Речь и картинка шли, а музыка не принималась. Но нефтяники по этому поводу сильно не горевали, музыку можно и по радио, и на пластинке послушать, да и звезды советской эстрады бывали у них частыми гостями, а вот хоккей, чемпионаты мира, матчи с канадцами - это надо было видеть.

Событием стал переход на цветное вещание. Анатолий Ищенко запомнил, как прилетела в Тюмень группа москвичей, привезли шесть цветных телевизоров такого размера, что на них можно было лежать. Но при настройке оборудования оказалось, что на всех шести приемниках картинка шла в разных цветах: на одном небо голубое, на другом зеленое, на третьем - розовое. Совместными усилиями все же удалось отладить картинку по цвету.

То время в чем-то похоже на нынешнее. Идет переход на «цифру» в масштабах страны. На юге нашей области и в некоторых городах ХМАО цифровое вещание уже запускается в тестовом режиме. К 2015 году на всей территории Тюменской области станет возможен прием передач в цифровом формате. Это значит, что в любой населенной точке, даже самой удаленной, можно будет, как и в Москве, смотреть много бесплатных каналов, с отличным качеством изображения, без досадных помех. Для этого должно быть построено и введено в эксплуатацию больше двухсот новых мачт с антеннами. Тогда создавалась единая система вещания, теперь она становится равнодоступной и равноценной по качеству и объему вещания от Москвы и до самых окраин.

Василий ВОЛКОВ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О внесении изменения в решение Ялуторовской городской Думы от 29.07.2010 №169-V ГД

В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», статьей 31 Устава города Ялуторовска городская Дума **РЕШИЛА**:

1. Внести в решение Ялуторовской городской Думы от 29.07.2010 №169-V ГД «Об утверждении Положения о предоставлении муниципальных гарантий муниципальным образованием город Ялуторовск» (в ред. от 30.09.2010 №186-V ГД) следующее изменение:

1.1. Пункт 2.1. раздела 2 изложить в новой редакции: «Муниципальные гарантии предоставляются Администрацией города Ялуторовска в пределах общей суммы предоставляемых муниципальных гарантий, указанной в решении Ялуторовской городской Думы о бюджете на очередной финансовый год и плановый

период, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», настоящего Положения.

В случае, если в решении Ялуторовской городской Думы о бюджете на очередной финансовый год и плановый период не указаны размеры и конкретные получатели муниципальных гарантий, муниципальные гарантии предоставляются в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.
Валерий ПЕРМИНОВ,
председатель Ялуторовской городской Думы
(Решение № 468-V ГД от 24.10.2012 г.)

О внесении изменений в решение Ялуторовской городской Думы от 24.11.2005 №176-IV ГД

В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 14 Жилищного кодекса Российской Федерации, статьей 31 Устава города Ялуторовска городская Дума **РЕШИЛА**:

1. Внести в приложение №1 к решению Ялуторовской городской Думы от 24.11.2005 №176-IV ГД «Об утверждении Порядка предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда в муниципальном образовании город Ялуторовск» следующие изменения:

1.1. Абзац первый пункта 2 изложить в новой редакции: «2. Использование жилого помещения в качестве специализированного жилого помещения допускается только после отнесения такого помещения к специализированному жилищному фонду с соблюдением требований и в порядке, которые установлены уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, за исключением случаев, установленных федеральными законами».

1.2. Пункт 3 изложить в новой редакции: «3. Под муниципальный специализированный жилищный фонд используются пригодные для постоянного проживания граждан (отвечающие установленным санитарным и техническим правилам и нормам, требованиям пожарной безопасности, экологическим и иным требованиям законодательства) и благоустроенные применительно к условиям города Ялуторовска: - многоквартирные дома, а также квартиры и иные жилые помещения - в качестве муниципального маневренного жилищного фонда; - жилые дома, отдельные квартиры - в качестве муниципального служебного жилищного фонда; - специально построенные или переоборудованные для этих целей дома либо части домов, укомплектованные мебелью и другими необходимыми для проживания граждан предметами - в качестве общежитий;

- специально построенные или переоборудованные здания, оснащенные необходимым для обеспечения жизнедеятельности и безопасности проживания граждан оборудованием (с оборудованными в них жилыми помещениями для проведения мероприятий медицинского, психологического и социального характера, послышной трудовой деятельности, а также другими жилыми помещениями, которые могут быть использованы для обеспечения жизнедеятельности) -

в качестве жилых помещений в домах системы социального обслуживания населения;

- специально построенные или приспособленные для целей проживания отдельных категорий граждан здания - в качестве жилых помещений для социальной защиты отдельных категорий граждан».

1.3. Пункт 6 изложить в новой редакции: «6. Размер платы за коммунальные услуги определяется исходя из показаний приборов учета, а в случае их отсутствия - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг. Расчет платы производится на основании тарифов (цен), установленных в соответствии с действующим законодательством.

Размер платы за пользование жилым помещением, а также за содержание и ремонт жилого помещения устанавливается Администрацией города Ялуторовска».

1.4. Раздел 2 дополнить пунктом 7¹ следующего содержания: «7¹. Гражданин, нуждающийся в предоставлении жилого помещения муниципального маневренного фонда, обращается в Администрацию города Ялуторовска с заявлением о предоставлении такого помещения, к заявлению прилагаются:

1) паспорт или иные документы, удостоверяющие личность гражданина (заявителя) и членов его семьи, которые будут проживать вместе с ним, а также документы, подтверждающие степень родства указанных членов семьи;

2) документы, подтверждающие право пользования жилым помещением (занимаемым гражданином (заявителем) и членами его семьи;

3) документы, подтверждающие факт обращения взыскания на жилое помещение, договор кредитования, займа (для граждан, утративших жилые помещения в результате обращения взыскания на жилые помещения, приобретенные за счет кредита банка или иной кредитной организации либо средств целевого займа, предоставленного юридическим лицом на приобретение жилого помещения, и заложенные в обеспечение возврата кредита или целевого займа);

4) документы, подтверждающие факт непригодности для проживания единственного жилого помещения гражданина (заявителя) (если оно стало непригодным для проживания в результате чрезвычайных обстоятельств);

Окончание на стр. 6

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Окончание. Начало на стр. 5

5) справка о существующих правах на жилые помещения гражданина (заявителя) и каждого члена его семьи (либо об отсутствии сведений о регистрации прав на недвижимое имущество).

Документы, указанные в подпунктах 1) и 5) настоящего пункта Порядка, представляются по усмотрению гражданина (заявителя). В случае их отсутствия Администрация города Ялуторовска затребует их в рамках Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» по системе межведомственного электронного взаимодействия».

1.5. В подпункте 3) пункта 8 слова «настоящим Кодексом» заменить словами «Жилищным кодексом Российской Федерации».

1.6. Абзац первый пункта 10 изложить в новой редакции: «10. Служебные жилые помещения предназначены для проживания граждан в связи с характером их трудовых отношений с органами местного самоуправления города Ялуторовска, органами государственной власти, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, государственными или муниципальными учреждениями, расположенными на территории города Ялуторовска, в связи с прохождением службы, либо в связи с избранием на выборные должности в органы местного самоуправления».

1.7. Пункт 11 изложить в новой редакции: «11. Граждане, нуждающи-

еся в предоставлении служебного жилого помещения, обращаются в Администрацию города Ялуторовска с заявлением о предоставлении служебного жилого помещения, к заявлению прилагаются:

1) ходатайство работодателя гражданина (заявителя);

2) паспорт или иные документы, удостоверяющие личность гражданина (заявителя) и членов его семьи, которые будут проживать вместе с ним, а также документы, подтверждающие степень родства указанных членов семьи;

3) копия трудовой книжки гражданина (заявителя), заверенная по месту работы (службы);

4) справка о существующих правах на жилые помещения гражданина (заявителя) и каждого члена его семьи (либо об отсутствии сведений о регистрации прав на недвижимое имущество).

Документы, указанные в подпунктах 2) и 4) настоящего пункта Порядка, представляются по усмотрению гражданина (заявителя). В случае их отсутствия администрация города Ялуторовска затребует их в рамках Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» по системе межведомственного электронного взаимодействия».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования.

Валерий ПЕРМИНОВ,
председатель Ялуторовской
городской Думы
(Решение № 470-V ГД
от 24.10.2012 г.)

О порядке передачи пользователю запрашиваемой информации о деятельности органов местного самоуправления непосредственно в Администрации города Ялуторовска

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ (далее - Федеральный закон № 8-ФЗ), пунктами 4, 12 Правил взимания платы за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, утвержденных постановлением Правительства РФ от 24 октября 2011 года № 860:

1. Установить следующий порядок передачи пользователю информации запрашиваемой информации о деятельности органов местного самоуправления непосредственно в Администрации города Ялуторовска:

1.1. Пользователь информации, желающий получить запрашиваемую информацию непосредственно в Администрации города Ялуторовска, указывает это в запросе.

1.2. Ответ на запрос информации о деятельности Администрации города Ялуторовска, в котором содержится или к которому прилагается запрашиваемая информация на бумажном носителе или в виде информации, записанной на компьютерное накопительное устройство, передается пользователю информации в

организационном отделе под роспись в журнале учета выдачи информации о деятельности органов местного самоуправления в течение 30 дней со дня регистрации запроса, а в случае предоставления информации на платной основе - в течение 30 дней со дня регистрации запроса после оплаты пользователем информации предоставления указанной информации.

1.3. Пользователь информации уведомляется о возможности непосредственного получения запрашиваемой им информации муниципальными служащими структурного подразделения, подготовившего ответ на запрос, согласно контактной информации, указанной в запросе пользователя информации в соответствии с пунктом 2 статьи 18 Федерального закона № 8-ФЗ.

Пользователю информации сообщается почтовый адрес Администрации города Ялуторовска, где можно получить запрашиваемую информацию, фамилия, имя, отчество, контактный телефон и номер кабинета муниципального служащего, ответственного за передачу пользователю информации запрашиваемой им информации.

1.4. Запрашиваемая информация, не востребованная пользователем информации в те-

чение 30 дней со дня регистрации запроса пользователя информации о предоставлении информации, направляется пользователю информации по почтовому адресу и (или) адресу электронной почты, указанным в запросе пользователем информации для направления ответа на запрос, в порядке, установленном Правилами взимания платы за предоставление информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24.10.2011 № 860.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству (Кузнецова М.Ю.) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации. Отделу информатизации и технической защиты информации (Воропаев Д.А.) разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города, управляющего делами О. В. Иванову.

Игорь ГОРШКОВ,
глава города

(Постановление № 1080
от 11 октября 2012 г.)

РЕКЛАМА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

Наши **ОКНА** в каждой квартире

0% - первый взнос, от 3 до 30 месяцев.

Пенсионерам, ветеранам, молодым семьям

СКИДКА 35%

ЕВРО стандарт

КРЕДИТ за 30 минут. (возраст - от 18 до 75 лет.)

Тел.: 5-02-20, 8-950-495-02-20.
Адрес: г. Ялуторовск, ул. Ленина, 56, оф. 326

ПРЕМЬЕР-ПК КОМПЬЮТЕРЫ & ЦИФРОВОЕ ТВ

ЦИФРОВОЕ И СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТРИКОЛОР-ТВ ТЕЛЕКАРТА, НТВ ПЛЮС, КОНТИНЕНТ ГАРАНТИЯ НА МОНТАЖ - 2 ГОДА.

Пенсионерам - скидки.

КРЕДИТ БЫСТРО, УДОБНО

2-06-94

ЗВОНИ - ПРОКОНСУЛЬТИРУЕМ с 9:00 до 20:00.

ЯЛУТОРОВСК, ул. Новикова, 75 (Дом быта), 2 этаж

УСЛУГИ

(10-892) **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** на а/м «Газель». Тел. 8-950-495-05-25.

(11-264) **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** на а/м «Газель». Тел. 8-919-939-77-89.

(10-1136) **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** на а/м «Газель» (5 мест., термобургон). Город/межгород. Тел. 8-902-622-40-05.

(10-658) **Пассажирские перевозки на микроавтобусе «Volkswagen Crafter»** (8 мест). Город/межгород, обслуживающие мероприятия, туристические поездки. Тел.: 8-902-812-38-38, 8-902-812-38-40.

(10-1012) **Услуги крана-манипулятора.** Тел. 8-950-495-00-04.

(10-1144) **Установка ГБО. ГБО с раздельным впрыском.** Тел. 8-908-879-98-63.

(11-118) **Выполним любые отделочные работы.** Тел.: 8-909-181-94-19, 8-904-889-98-79.

(10-1133) **Выполним внутреннюю отделку помещений** (плитка, штукатурка, ламинат, гипсокартон, обои и т. д.). Тел. 8-909-183-09-06.

(10-542) **Изготовление лестниц из массива дерева.** Тел. 8-950-480-19-62.

(11-228) **Любые строительные работы.** Тел. 8-919-935-85-66.

(10-1171) **Кровельные работы.** Тел. 8-922-476-50-05.

(10-909) **Кровельные работы.** Тел. 8-912-922-35-44.

(10-1168) **Ремонт старой кровли.** Тел. 8-952-688-15-82.

(10-1169) **Замена старой кровли.** Тел. 8-952-688-18-52.

(10-1167) **Сайдинг. Монтаж, расчёт, доставка.** Тел. 8-922-479-49-20.

(10-1170) **Монтаж сайдинга.** Тел. 8-919-947-53-10.

(10-1173) **Отделка фасадов; водосточные системы; утепление.** Тел. 8-922-072-71-99.

(11-30) **Ремонт жилых и нежилых помещений.** Быстро и недорого. Тел.: 8-922-008-91-72, 8-922-070-25-68.

(11-253) **Сантехнические работы. Замена труб.** Тел. 8-908-869-98-88.

(11-268) **Монтаж отопления, водопровода.** Тел. 8-950-496-78-05.

(10-1030) **Ремонт стиральных машин.** Тел. 8-950-495-04-00.

(11-282) **Ремонт компьютеров.** Тел.: 8-908-870-38-48, 8-950-495-26-82.

(9-664) **Чистка подушек около вашего дома.** Выезд по району. Тел. 8-912-523-54-40.

(11-258) **Репетиторство в начальных классах и при подготовке к школе.** Тел. 8-950-495-29-95.

КУПАТ

(10-648) **АВТОМОБИЛЬ.** Тел.: 8-982-919-93-71, 8-912-979-60-30.

(8-1029) **А/М ВАЗ,** можно требующий ремонта. Тел. 8-950-485-61-28.

(11-206) **Курганский легковой ПРИЦЕП.** Тел. 8-982-921-62-47.

(11-240) **Зимнюю РЕЗИНУ,** 185/55, R-15. Тел. 8-905-858-56-51.

(11-193) **КВАРТИРУ,** износ до 25%. Тел. 8-902-812-33-45.

(11-149) **2-комнатную КВАРТИРУ.** Тел. 8-905-825-97-37.

(11-257) **ДОМ или КВАРТИРУ.** Тел. 8-902-812-59-22.

(11-267) **ЁМКОСТЬ** под выгреб, 5 куб. м. Тел. 8-902-624-87-98.

(11-257) **ЗОЛОТО.** Тел. 8-922-078-47-10.

МЕНЯЮТ

(10-1161) **Благоустроенный ДОМ** по ул. Урицкого - на 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре, с доплатой. Тел.: 3-30-36, 8-922-484-53-99.

СНИМУТ

(11-270) **Срочно! КВАРТИРУ** на длительный срок. Тел. 8-912-388-17-14.

(10-782) **КВАРТИРУ.** Тел. 8-922-048-62-11.

(11-143) **Торговую ПЛОЩАДЬ** под продуктовый магазин, желательно с торговым оборудованием. Тел. 8-922-481-89-86.

ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ, БАЛКОНЫ.

«МИР ОКОН» Срок изготовления - 3 дня.

ПЛАСТИКОВЫЕ КОНСТРУКЦИИ любых форм и размеров "под ключ"

Качество тепло-, шумо- и звукоизоляции. Экологически чистые и безопасные для здоровья.

5-камерная профилированная система по цене 3-камерной.

Продажа пластиковых панелей - от 140 руб./шт.

ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА - бесплатно. Внутренний КРЕДИТ.

ЯЛУТОРОВСК, ТЦ «Мик», 2 этаж, оф. 1, тел. 3-91-34; ул. Ворошилова, 43, стр. 5/2, тел. 2-56-47

ОКНА «Альянс»

Пластиковые КОНСТРУКЦИИ любых форм и размеров.

Только у нас энергоберегающий стеклопакет по цене завода-изготовителя. Только у нас ОКНА с противозломной фурнитурой.

Металлические входные ДВЕРИ

ПРОФНАСТИЛ

ЖАЛЮЗИ, САЙДИНГ виниловый, металлический

Обшивка лоджий и балконов панелями ПВХ.

Обр.: ул. Новикова, 75, 2 этаж, офис № 3. Тел.: 8 (34535) 5-00-23, 8-950-495-00-23

Москитная сетка - в подарок. Скидки - 30%. Внутренний кредит без%. Выездной офис

В ялуторовском

ЭЛЬДОРАДО

КРЕДИТ на все товары без первого взноса - 0-0-3

При покупке за наличные или расчёте банковской картой - **СКИДКА 10%.**

Адрес: ул. Ворошилова, 45. Тел. 2-54-45

МРАМОР

ПАМЯТНИКИ из мрамора и гранита

Тел.: 8 (34535) 3-02-20, 8-912-994-39-84.

Обр.: г. Ялуторовск, ул. Первомайская, 20